
 

 
 

 
 

  
  
  
   
I _ لة نقطة بالنسبة لمستقیمـمماث:  

                    
  :مثال – 1)
  

           (D) مستقیم وM نقطة خارجھ.  
  . [MM]ھو واسط القطعة  (D)لمستقیم بحیث یكون ا ’Mلننشئ         

  
  . (D)بالنسبة للمستقیم   Mمماثلة النقطة   ’Mنسمي إذن النقطة         

           
  :قاعدة – 2)  

  
  
  
  
  
  :تقنیات **  
  

بالنسبة لمستقیمA مماثلة نقطة  ’A النقطة ننشئكیف  --  1)      .رالبركاباستعمال   

  6إلى  1اتبع الصـور من 
  

      

  وريـل المـحـالتماث
 

 

(D) و  مستقیمM نقطة خارجھ.  
  [’MM]ھو واسط القطعة  (D)إذا كان  (D)بالنسبة للمستقیم  Mمماثلة النقطة  ’Mتكون النقطة 

1 2 3
1 

3 



 

 
 

      
  

بالنسبة لمستقیمM مماثلة نقطة  ’Mكیف ننشئ النقطة  --  2) d   .رالبركاباستعمال الكوس و  

  3إلى  1اتبع الصـور من  
  
  

      
  
  

  :حالة خاصة  *  
  

                              (D) مستقیم وM  نقطة تنتمي إلیھ.  
  . (D)بالنسبة للمستقیم  Mمماثلة  ’Mلننشئ                                

  
  

             
    
  
  :ذن نقول إ  
  
  
  
  :تمرین تطبیقي *

                       ABC   مثلث قائم الزاویة فيA .  

  لة نقطة بالنسبة لمستقیم تنتمي إلیھ ھى النقطة نفسھاـمماث 

 نفسھا  Mھي    Mنلاحظ  أن  مماثلة النقطة  

2 1 3 

5 4 6 4 6 



 

 
 

  
  

                       C’  مماثلةC  بالنسبة للنقطةA .  
  . (AB)بالنسبة للمستقیم  Cھي مماثلة النقطة  ’Cأثبت أن                       

  
  :الحــل      

         
  : الشكــل – 1)         

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   . (AB)بالنسبة للمستقیم  Cھي  مماثلة  ’Cلنثبت أن  – 2)         
  

  . [’CC]ھو واسط القطعة  (AB)من أجل ھذا سنبین أن المستقیم                         
  : لدینا                 

                         C’  ھي مماثلةC  بالنسبة للنقطةA     . 
  . [’CC]ھي  منتصف    A:   إذن                                         

  
 . Aمثلث قائم الزاویة في  ABCو نعلم أن                           

   (AC)عمودي على    (AB):   إذن                                         
  

  . (’CC)عمودي على    (AB) أي                                                     
  

  . [’CC]واسط القطعة  ھو  (AB)نستنتج أن   و  من       
  

 (AB)بالنسبة للمستقیم  Cھي مماثلة   ’Cو بالتالي فإن                  
   

II _ ل مستقیم بالنسبة لمستقیم ـمماث :  
  :مثال – 1)

  :      الحــالة الأولى *     
                            (D)  و(L)  مستقیمان متوازیان قطعا.  
  . (L)بالنسبة للمستقیم  (D)مماثل المستقیم  (’D)لننشئ                   

 



 

 
 

  
  

  :تقنیات **  
   (L)بالنسبة للمستقیم  (D)لإنشاء مماثل المستقیم         
  ثم ننشئ مماثلتیھما  (D)نحدد نقطتین مختلفتین على المستقیم         

   )المماثلتین  (، و المستقیم المار من ھاتین النقطتین  (L)بالنسبة للمستقیم         
  . (L)بالنسبة للمستقیم  (D)مماثل المستقیم  (’D)ھو المستقیم         
         

  
  . (L) // (’D) :نلاحظ أن                                   

  
  
  

  :      الحــالة الثانیة *     
                                     (D)  و(L)  مستقیمان متقاطعان في نقطةO .  

  . (L)بالنسبة للمستقیم  (D)مماثل المستقیم  (’D)لننشئ                   
  

  .نتبع نفس التقنیات أعلاه  :تقنیات  **  
  
  

  . Oیمر ھو الآخر من  (’D)نلاحظ أن                 
  
  
  
  

  :ةخاصی – 2)
  
  
  
  

  
  

III _  الحفاظ على استقامیة النقط:  
  

  :مثال – 1)
                           (D)   مستقیم  وA   وB   وC   نقط مستقیمیة  لاتنتمي إلى المسقیم(D) .  

    (D)على التوالي بالنسبة للمستقیم  Cو   Bو   Aمماثلات   ’Cو   ’Bو   ’Aلننشئ                        
  
  
  
  

 

 (D)   و(L)   مستقیمان  و(D’)   مماثل(D)  بالنسبة للمستقیم(L) .  
  . (L) // (’D)فإن       (L) // (D):   إذا كان    – 1
  . Mفي نفس النقطة  (L)یقطع كذلك  (’D)فإن  Mفي نقطة   (L)یقطع    (D):   إذا كان    – 2



 

 
 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  :خاصیة – 2)  
  
  
  

  :و نقــول   
  

    
    

IV _ بالنسبة لمستقیم مماثـل نصف مستقیم:  
  

  :مثال – 1)
                  (D) مستقیم و[AB)   نصف مستقیم بحیث  :( )A D     و( )B D .  

  . (D)بالنسبة للمستقیم   (AB]مماثل نصف المستقیم    (’A’B]لننشئ نصف المستقیم              
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    
   :خاصیة – 2)  

  
  
  

  ’Cو   ’Bو  ’A: نلاحظ أن
  .ھي كذلك  نقط  مستقیمیة 

  مماثلات نقط مستقیمیة بالنسبة لمستقیم ھي كذلك نقط مستقیمیة

  ــــــطحافظ على استقامیة النقـــــــــل المحــــــوري یـاثالتم

 

 (’A’B]ھو نصف المستقیم    (D)بالنسبة لمستقیم  (AB]مماثـل نصف مستقیم 
  .(D)على التوالي بالنسبة للمستقیم  Bو  Aھما مماثلتي  ’Bو ’Aبحیث 

 



 

 
 

  
  

_V  بالنسبة لمستقیممماثـلة قطعة:  
  

  :مثال  – 1)
                   [AB]  قطعة  و(D)  مستقیم.  

  . (D)بالنسبة للمستقیم  [AB]مماثلة  [’A’B]لننشئ القطعة             

  
  
  

  :خاصیة – 2)  
  

  
  
  
  
  
  

_VI   خاصیة الحفاظ على المسافة:  
  

  :مثال  – 1)
                           (D)  ، مستقیمA   وB  نقطتان لا تنتمیان إلى المستقیم(D) .  

   (D)على التوالي بالنسبة للمستقیم  Bو Aمماثلتي  ’Bو ’Aلننشئ                      
  . ’A’Bو   ABنقارن المسافتین ثم ل                    

  
  . ’AB = A’B:  نلاحظ أن    رالبر كاباستعمال                                                 

  
  

  :خاصیة – 2)
  
  
  
  
  
  :تمرین تطبیقي  *

  :لاحظ الشكــل جانبھ بحیث                         
                   ABC ین رأسھ مثلث متساوي الساقA   و(D)  مستقیم.  

  على التوالي Cو Bو Aمماثلات    ’Cو   ’Bو   ’Aأنشئ  – 1)           
  . (D)بالنسبة للمستقیم                    

  .متساوي الساقین   ’A’B’Cأثبت أن المثلث  – 2)           

 

(D) ستقیم  و م[AB] قطعة.  
 (D)بالنسبة للمستقیم   B و  Aھما على التوالي مماثلتي  ’Bو   ’Aإذا كانت 

  . (D)بالنسبة للمستقیم  [AB]ھي مماثلة القطعة  [’A’B]القطعة  فإن
  

 

  التماثـل المحــوري یحافظ على المسافة بین نقطتین
  

 



 

 
 

  
  

   :الحــل     
  

  :الشكــل – 1)           
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  .مثلث متساوي الساقین   ’A’B’Cلنثبت أن  – 2)         
   

  . (D)بالنسبة للمستقیم  Aمماثلة  ’A:           لدینا                     
  . (D)بالنسبة للمستقیم  Bمماثلة  ’Bو                                    

                                      C’  مماثلةC یم بالنسبة للمستق(D) .  
  

 :إذن حسب خاصیة الحفاظ على المسافة سیكون لدینا                 
 

                                               AB = A’B’ 
 و  

                                               AC = A’C’ 
  

 = ’A’B:   فإن    ) Aالساقین في مثلث متساوي  ABCلأن  (  AB = AC:  و بما أن                     
A’C’   

  
  . ’Aمتساوي الساقین رأسھ  ’A’B’Cو منھ فإن المثلث                       

  
_VII  مماثلة زاویة بالنسبة لمستقیم:  

  
  :مثال  – 1)

      (D)   مستقیم  وˆAOB    40زاویة قیاسھا° .  
 Bو   Oو   Aمماثلات   ’Bو   ’Oو   ’A لننشئ                    
  . (D)بالنسبة للمستقیم  على التوالي                   

  

 



 

 
 

  
ˆ:   نلاحظ باستعمال المنقلة أن     40AOB    

  
  
  

  :خاصیة – 2)  
  
  
  
  

  :  بتعبیر آخر *      
  
  
  
  
 
  

_VIII مماثلة زاویة بالنسبة لمستقیم: 
    

  :مثال – 1)
                                          ( C )   دائرة مركزھاO  و شعاعھاr   

  .( C )مستقیم لا یقطع الدائرة  (D)و                     
  . ( C )نقطة من الدائرة   A لتكن                     
 على التوالي Aو Oمماثلتي   ’Aو   ’Oلننشئ                     
  . (D)بالنسبة للمستقیم                     

  
  

 (D)مماثلة الدائرة بالنسبة للمستقیم  (’C )نسمي الدائرة            
  

  . rنفس الشعاع    (’C )  و   ( C )  لنبین أن للدائرتین   *                
  .  (D)بالنسبة للمستقیم    Oھي مماثلة   ’O   :   لدینا      

  و            
                 A’    ھي مماثلةA   بالنسبة  للمستقیم(D)  .  
  

  . )حسب خاصیة الحفاظ على المسافة  (   ’OA = O’A :إذن
  = ’r O’A:  فإن       : OA = rبما أن  و       

  : خاصیة – 2)
 
 
 
 

  مماثلة زاویة بالنسبة لمستقیم ھي زاویة تقایسھا
  

(D)  مستقیم   وˆAOB   زاویة.  
                :   فإن  (D)على التوالي بالنسبة للمستقیم  Bو Oو Aھي مماثلات  ’Bو ’Oو ’Aإذا كانت 

ˆ ˆ' ' 'AOB A O B . 

  

 

 ’Oمركزھا   (’C )ھي الدائرة   (D)ستقیم بالنسبة لم rو شعاعھا   Oمركزھا   ( C )مماثلة دائرة
                   rو شعاعھا    (D)بالنسبة للمستقیم  Oمماثل 

  



 

 
 

 
  
 

  :ملاحظة ھامة *
  
   (D)ماثل المركز بالنسبة للمستقیم ننشئ م (D)لإنشاء مماثلة دائرة بالنسبة لمستقیم                    

  .نحتفظ بنفس الشعاع و                                             
                               


